

**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
1 March 2012
Russian
Original: English

Комиссия по наркотическим средствам**Пятьдесят пятая сессия**

Вена, 12-16 марта 2012 года

Пункт 6 (b) предварительной повестки дня*

Осуществление Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков: сокращение предложения и связанные с этим меры

Инициатива "Парижский пакт"*****Доклад Директора-исполнителя***Резюме*

В настоящем докладе содержится информация о мерах, принятых Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) в целях осуществления резолюции 54/7 Комиссии по наркотическим средствам, касающейся инициативы "Парижский пакт", в которой Комиссия приветствовала решение возобновленного заседания Политической консультативной группы Парижского пакта, которое состоялось 17 марта 2011 года в Вене, о том, чтобы провести в Вене, во второй половине 2011 года, в продолжение инициативы "Парижский пакт", международную конференцию на уровне министров, и просила Директора-исполнителя ЮНОДК оказать содействие в организации и проведении этой международной конференции и представить Комиссии на ее пятьдесят пятой сессии соответствующий доклад.

По результатам третьей Министерской конференции партнеров по Парижскому пакту, посвященной борьбе с незаконным оборотом афганских опиатов и проведенной в Вене 16 февраля 2012 года с участием Генерального секретаря, была принята Венская декларация (E/CN.7/2012/17).

* E/CN.7/2012/1.

** В настоящем документе изложены итоги третьей Министерской конференции партнеров по Парижскому пакту, посвященной борьбе с незаконным оборотом афганских опиатов, проведенной в Вене 16 февраля 2012 года.



I. Справочная информация

1. Инициатива "Парижский пакт" была выдвинута в ходе Конференции о путях распространения наркотиков из Центральной Азии в Европу, организованной правительством Франции и проведенной в Париже 21 и 22 мая 2003 года. В ходе Конференции более 55 стран и международных организаций подтвердили принцип совместной ответственности в борьбе с незаконным оборотом афганских опиатов. В принятой в завершение Конференции Парижской декларации (S/2003/641, приложение), в которой содержалось решение о создании Парижского пакта, министры согласились, в частности, объединить усилия своих стран в целях наращивания национального потенциала, развития региональных партнерских отношений и, тем самым, борьбы со всеми аспектами проблемы, которую создает незаконный оборот опия и героина афганского производства, подчеркнув, что такие действия являются императивными с точки зрения обеспечения международной безопасности.

2. На второй Министерской конференции о путях доставки наркотиков из Афганистана, организованной правительством Российской Федерации, участники выразили поддержку дальнейшей деятельности по осуществлению, повышению эффективности мероприятий и расширению сферы охвата инициативы "Парижский пакт". В частности, в рамках инициативы "Парижский пакт" основной упор делается теперь не на взаимном ознакомлении с политическими стратегиями и обмене информацией, а на более ориентированном на действия и согласованном подходе.

II. Третья Министерская конференция партнеров по Парижскому пакту, посвященная борьбе с незаконным оборотом афганских опиатов

3. Инициатива созыва третьей Министерской конференции была выдвинута правительством Российской Федерации при поддержке правительства Франции, и решение о ее проведении было принято всеми партнерами по Парижскому пакту на возобновленном заседании Политической консультативной группы Парижского пакта, которое состоялось 17 марта 2011 года в Вене. В своей резолюции 54/7 Комиссия по наркотическим средствам приветствовала это решение и просила Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) при условии наличия внебюджетных ресурсов оказать содействие в организации и проведении этой международной конференции и представить Комиссии на ее пятьдесят пятой сессии соответствующий доклад. ЮНОДК, которое традиционно поддерживает инициативу "Парижский пакт", оказало, соответственно, содействие проведению Конференции.

4. Согласно договоренности между партнерами по Парижскому пакту третью Министерскую конференцию партнеров по Парижскому пакту, посвященную борьбе с незаконным оборотом афганских опиатов, первоначально планировалось провести 8 декабря 2011 года. Однако ввиду того, что в декабре 2011 года также должно было состояться еще одно

совещание высокого уровня с участием министров иностранных дел, Конференция была перенесена на 16 февраля 2012 года.

5. В соответствии с соглашением со страной пребывания, заключенным между Организацией Объединенных Наций и правительством Австрии, правительство Австрии предоставило для проведения Конференции помещения и оборудование дворца Хофбург. Правительство Российской Федерации также внесло специальный взнос на цели проведения третьей Министерской конференции.

6. На заседании Политической консультативной группы Парижского пакта, проведенном 7 и 8 декабря 2011 года, партнеры по Парижскому пакту в целях окончательной доработки текста проекта итогового документа (Венская декларация) приняли решение провести в январе и феврале 2012 года неофициальные консультации, координатором которых выступила Норвегия.

7. На возобновленном заседании Политической консультативной группы Парижского пакта, состоявшемся 9 февраля 2012 года, партнеры по Парижскому пакту согласовали текст Венской декларации и представили ее Министерской конференции для принятия. Поддержка проведению возобновленного заседания, в том числе обеспечению устного перевода, была предоставлена Российской Федерацией.

III. Итоги Конференции

8. В работе третьей Министерской конференции партнеров по Парижскому пакту, посвященной борьбе с незаконным оборотом афганских опиатов, приняли участие 500 представителей из 58 стран, включая 12 министров и 16 организаций, а также Генеральный секретарь.

9. Министры и другие главы делегаций выступили с заявлениями по четырем основным областям, в которых партнеры по Парижскому пакту согласились наращивать сотрудничество: региональные инициативы; финансовые потоки, связанные с незаконным оборотом опиатов; предупреждение утечки химических веществ – прекурсоров; а также сокращение масштабов наркомании и наркозависимости.

10. На заключительном заседании 16 февраля 2012 года министры и другие главы делегаций, участвовавшие в Министерской конференции, приняли Венскую декларацию, которая была препровождена для ознакомления Комиссии в документе E/CN.7/2012/17.